

ΕΝΟΧΛΗΜΕΝΟΣ ΚΑΙ Ο ΠΡΩΗΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΓΙΑ ΟΣΑ ΑΚΟΥΣΤΗΚΑΝ

Ανταλλάσσουν... χολή Σημίτης και στελέχη του ΠΑΣΟΚ...

"Μακριά και αγαπημένοι θα είναι οι δύο άνδρες για το προσεχές μέλλον", σχολίασε στενός συνεργάτης του Γ. Παπανδρέου, ερμηνεύοντας τις προθέσεις του αρχηγού του κόμματος



Πολλές οι αντιδράσεις και μέσα στο ΠΑΣΟΚ για το βιβλίο του Κ. Σημίτη

Στον απόηχο των εξελίξεων της πολιτικής επικαιρότητας, η χθεσινή παρουσίαση του βιβλίου του πρώην πρωθυπουργού Κ. Σημίτη επέφερε δεύτερες σκέψεις στη Χαριλάου Τρικούπη για τη χρονική συγκυρία που επέλεξε να μιλήσει, αλλά και για το γεγονός ότι δεν περιέχεται στο βιβλίο ούτε μια λέξη αυτοκριτικής στην οκτάχρονη πολιτική διαδρομή του ως πρωθυπουργού της χώρας. Ο ίδιος ο κ. Σημίτης πάντως εκτός των όσων είπε δημοσίως-κατά την παρουσίαση του βιβλίου- σε στενούς του συνεργάτες εκμυστηρεύτηκε την ενόχληση του για τον τρόπο που αντέδρασαν ορισμένα στελέχη του κόμματος τα οποία είδαν πίσω από τις γραμμές του βιβλίου "ολόκληρη συνωμοσία", όπως χαρακτηριστικά τόνισε ο πρώην πρωθυπουργός. Απαντώντας στελέχη του ΠΑΣΟΚ υποστηρίζουν πως αν στο βιβλίο υπήρχαν τα λάθη και οι παραλείψεις του ίδιου και της πολιτικής του τότε θα "μπορούσαμε να συζητήσουμε επί της ουσίας των θεμάτων της πολιτικής που τίθενται από το παράθυρο", όπως χαρακτηριστικά εκτιμούν μεγαλόφωνα στο ΠΑΣΟΚ. Με την πρόσφατη δήλωση του πάντως ο Γ.

Παπανδρέου ξεκαθάρισε προς το παρόν τουλάχιστον τα πράγματα και έδωσε σαφέστατο στίγμα των προθέσεων του για τις σχέσεις του με τον πρώην πρωθυπουργό. "Μακριά και αγαπημένοι" σχολίασε στενός συνεργάτης του προέδρου του ΠΑΣΟΚ «θα είναι οι σχέσεις των δυο ανδρών για το προσεχές μέλλον» ερμηνεύοντας το ίδιο στέλεχος τις προθέσεις του αρχηγού του κόμματος. Στην παρουσίαση του βιβλίου βρέθηκαν αρκετοί πολιτικοί, συνεργάτες και φίλοι του Κ. Σημίτη. Σύμφωνα με πληροφορίες πάντως η γραμμή που κυκλοφορεί στη Χαριλάου Τρικούπη εντάσσεται στο πλαίσιο " αυτό που προέχει τώρα είναι δουλειά επί των προτάσεων μας στα κορυφαία ζητήματα που απασχολούν τους πολίτες και όχι επιστροφή στο παρελθόν που οδηγούν στην εσωστρέφεια και την ομφαλοσκόπηση". Ο Γ. Παπανδρέου συνεχίζει το πρόγραμμα του, σήμερα, εκτός απρόοππου θα βρεθεί στη Ρόδο όπου θα μιλήσει στο ετήσιο συνέδριο της ΚΕΔΚΕ και αναμένεται να επισκεφθεί σύντομα και άλλο νομό της χώρας στο πλαίσιο των περιοδειών του στο λαό.

Για τους μετανάστες

Με αφορμή τα θλιβερά γεγονότα του Παρισιού, το ΠΑΣΟΚ προτείνει διακομματικό διάλογο για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μετανάστες στη χώρα μας, ώστε να μην βρεθούμε σε λίγα χρόνια να αντιμετωπίσουμε με τέτοια φαινόμενα. Το ΠΑΣΟΚ υποστηρίζει "Δύο μήνες πέρασαν από την ψήφιση του νόμου 3386/2005 και οι επισημάνσεις, που έγιναν από το Π.Α.Σ.Ο.Κ., για τα προβλήματα και τις παραλείψεις επιβεβαιώνονται. Η μειωμένη προσέλευση των ενδιαφερομένων, αποδεικνύει έμπρακτα, ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας δεν κατάφερε να κερδίσει την εμπιστοσύνη των μεταναστών και υποχρεώνεται να δώσει παράταση, αναδεικνύοντας την προχειρότητα που διακρίνει την πολιτική της. Η πρώτη φάση εφαρμογής του νόμου πιστοποιεί την άγνοια, την αμηχανία και την ανευθυνότητα με την οποία η κυβέρνηση αντιμετωπίζει ζωτικής σημασίας θέματα της ελληνικής κοινωνίας.

Ο τομέας γυναικών

Οι πληροφορίες που εμφανίζουν την κυβέρνηση να προωθεί κατάργηση των δικαιωμάτων των γυναικών σε ασφαλιστικό επίπεδο βρίσκει αντίθετο το κόμμα της Αξωματικής Αντιπολίτευσης το οποίο τονίζει σε ανακοίνωση του αρμοδίου τομέα. Με αφορμή τα τελευταία δημοσιεύματα που αφορούν στην κατάργηση των πρόωγων συντάξεων (βαρέα -ανθυγιεινά, αναπηρικές, μητέρες κλπ) και τη μείωση των συντάξιμων αποδοχών των ασφαλισμένων, ο Τομέας Γυναικών του ΠΑΣΟΚ εκφράζει την πλήρη αντίθεσή του σε οποιαδήποτε νέα επιχειρούμενη συρρίκνωση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των γυναικών της χώρας μας με βάση τα κυβερνητικά άλλοθι περί προσαρμογής στο κοινοτικό δίκαιο.

Οι οποιοσδήποτε ρυθμίσεις πρόωρης συνταξιοδότησης που θεσπίστηκαν τα προηγούμενα χρόνια και αφορούν σε ορισμένες κατηγορίες γυναικών (μητέρες με ανήλικα τέκνα, διαζευγμένες, χήρες, κλπ.) στην ουσία, επιχειρούσαν να υποκαταστήσουν το έλλειμμα κοινωνικών υποδομών για την εναρμόνιση οικογενειακής - επαγγελματικής ζωής καθώς και για τη διευκόλυνση των γυναικών για την ίση ένταξή τους στην αγορά εργασίας, τονίζεται στην ανακοίνωση και επισημαίνεται: "Οι ρυθμίσεις αυτές διαμόρφωσαν ένα πλαίσιο κεκτημένων δικαιωμάτων και προγραμματισμού ζωής αυτών των κατηγοριών των γυναικών, η παραβίαση του οποίου, αποτε-

λεί, για μία ακόμη φορά, κατάφορη παραβίαση καθιερωμένων δικαιωμάτων μέσα από συλλογικές διαπραγματεύσεις και του ευρύτερου κεκτημένου εργασιακού περιβάλλοντος μέσα στο οποίο οι γυναίκες εργάζονται.

Εάν η κυβέρνηση της Ν.Δ. επιθυμεί, πραγματικά, να προσαρμόσει τα ελληνικά δεδομένα στο Κοινωνικό Δίκαιο σε ό,τι αφορά την Ισότητα των Φύλων, οφείλει, πρώτα απ' όλα, να υπερασπίσει τυχόν θετικές διακρίσεις υπέρ των γυναικών ως ειδικές δράσεις που είχαν στόχο την άρση των πολύχρονων διακρίσεων σε βάρος τους, με βάση και το νέο αναθεωρημένο Σύνταγμα της χώρας (άρθρο 116, παρ. 2/2001)". Και η ανακοίνωση καταλήγει "η κυβέρνηση επίσης, οφείλει να κάνει πράξη τη δέσμευση που προκύπτει από τη συμφωνία της Λισσαβόνας για την κάλυψη του συνόλου των αναγκών της χώρας μας σε φροντίδα και υποδομές για την προσχολική ηλικία μέχρι το 2010, και την αύξηση κατά μέσο όρο στο 60% της γυναικείας απασχόλησης στη χώρα μας. Η Ν.Δ. με τη χειμερινή επίθεση στα εργασιακά δικαιώματα: Καταστρατηγεί τα κεκτημένα ασφαλιστικά δικαιώματα των γυναικών, Εξουθενώνει ή εξαντλεί τις εργαζόμενες γυναίκες με την κατάργηση του δώρου και τη διεύρυνση του ωραρίου,

Διαλύει τη λειτουργία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων όπου κυρίως εργάζονται γυναίκες και σε αντίθεση προμοδετεί τα μεγάλα συμφέροντα".

Κριτική στον υπουργό

Ο υπουργός Εσωτερικών και η κυβέρνηση, προσπαθούν με σειρά εγκυκλίων, τονίζουν στο ΠΑΣΟΚ, όχι να ερμηνεύσουν αλλά να τροποποιήσουν, ουσιαστικά τον νόμο, που ο ίδιος ο υπουργός εισηγήθηκε και η Νέα Δημοκρατία ψήφισε πολύ πρόσφατα, και επιχειρεί έτσι να καλύψει τα κενά και τις ασάφειες και να διορθώσει τις αντιφάσεις που δημιουργούνται. Η πρακτική αυτή αποτελεί μοναδικό φαινόμενο θεσμικής συμπεριφοράς. Ενδεικτικά, η διάταξη για την εκπλήρωση των ασφαλιστικών υποχρεώσεων μεταφέρει το οικονομικό κόστος (που μπορεί να είναι και μέχρι 2000 ευρώ) στους εργαζόμενους αλλοδαπούς, και αποτελεί την έμμεση παραδοχή της κυβέρνησης για την συνολική αδυναμία της να λειτουργήσει αποτελεσματικά και δίκαια τους κρατικούς μηχανισμούς ελέγχου.

TELETEXT

"Οι υπηρεσίες" -λένε πάντα στο ΠΑΣΟΚ- "προσπαθούν ακόμη να κατανοήσουν τις ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβούν για την υποδοχή των δικαιολογητικών. Η ερμηνευτική εγκύκλιος αρ. 30 απεστάλη στις αρμόδιες υπηρεσίες μόλις πέντε ημέρες πριν την λήξη της προθεσμίας και ενώ μεσολαβούσε η αργία της 28ης Οκτωβρίου. Η κυβέρνηση έπεισε για μια ακόμη φορά για την συγγνή εισπρακτική πολιτική της, τη συντηρητική ιδεολογία της, την προχειρότητα και την έλλειψη σχεδιασμού που τη διακρίνει σε όλους τους τομείς".